

## सांसद ने की विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा अधिकारियों को दिये आवश्यक दिशा—निर्देश

झालावाड़ 26 मई/ सांसद श्री दुष्यन्त सिंह ने मंगलवार को मिनी सचिवालय के सभागार में जिला स्तरीय सतर्कता एवं निगरानी समिति की बैठक में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना, इंदिरा आवास, माडा, पीएमजीएसवाई योजना, एकीकृत जलग्रहण प्रबंधन कार्यक्रम, ग्रामीण पेयजल आपूर्ति, ग्रामीण स्वच्छता कार्यक्रम इत्यादि से संबंधित कार्यों की प्रगति की समीक्षा करते हुए अधिकारियों को आवश्यक दिशा—निर्देश प्रदान किये।

सांसद श्री सिंह ने कहा कि नरेगा श्रमिकों व पेंशनरों का भुगतान समय पर उनके बैंक खातों में पहुंचना चाहिए। उन्होंने ग्रामीण गौरव पथ योजना की समीक्षा करते हुए कहा कि इस योजनान्तर्गत निर्माणाधीन कार्यों की जानकारी क्षेत्र के विधायक व प्रधानों को देना सुनिश्चित करें और ग्राम पंचायत स्तर पर चल रहे कार्यों का ब्यौरा पंचायत भवन के बारह लिखा होना चाहिए, जिसमें वित्तीय वर्ष में होने वाले कार्य, योजना का नाम, राशि आदि का विवरण शामिल हो ताकि इससे काम में पारदर्शिता रहेगी। सांसद ने जिले की वेबसाईड पर भी विभागवार प्राप्त राशि का विवरण प्लान के अनुसार डालने के निर्देश दिये। उन्होंने फोरवाटर कन्सेड के तहत नये कार्यों के लिए रिटेंडर करने के निर्देश भी दिये।

सांसद ने अग्रणीय जिला प्रबंधक को निर्देश दिये कि ग्राम पंचायत भालता में लोगों की मांग के अनुरूप बैंक शाखा खुलवाना सुनिश्चित करें ताकि वहां के लोगों को राहत मिल सके। सांसद श्री सिंह ने क्षेत्रीय विधायकों एवं प्रधानों से प्राप्त सुझावों के अनुसार सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधीक्षण अभियन्ता को प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत प्रगतिरत व बनने वाली सड़कों की सूची उपलब्ध कराने, ग्राम सेमला से सिरपोई व रोशनबाडी रोड बरसात से पूर्व बनाने, आसलपुर, घाटोली एप्रोच रोड बनाने, राजस्व गांव मालीखेडा, दुधाखेडी रोड पेच रिपेयर कराने आदि के संबंध में निर्देश दिये। उन्होंने जलदाय विभाग के अधीक्षण अभियन्ता से कहा कि ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित की जाए। उन्होंने विद्युत विभाग के अधीक्षण अभियन्ता से फीडर सुधार के कार्य में तेजी लाने और विद्युत आपूर्ति में सुधार के निर्देश दिये।

बैठक में जिला प्रमुख श्रीमती टीना कुमारी भील, खानपुर विधायक नरेन्द्र नागर, डग विधायक रामचन्द्र सुनारीवाल, मनोहरथाना विधायक कंवर लाल मीणा एवं पंचायत समितियों के प्रधानों ने भी अपने-अपने क्षेत्र से संबंधित समस्याओं को सदन में रखते हुए आवश्यक सुझाव दिये।

जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक ने बजट घोषणा के अनुसार कार्य करने, स्वच्छता कार्यक्रम पर विशेष ध्यान देने तथा आगामी वर्षों के लिए कार्य योजना तैयार करने के निर्देश दिये। बैठक में पुलिस अधीक्षक राहुल बारहठ, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामपाल शर्मा सहित जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

## राजस्व लोक अदालत अभियान

### किसानों को न्याय आपके द्वार कार्यक्रम से मिली राहत

झालावाड़ 26 मई/ राजस्व लोक अदालत अभियान " न्याय आपके द्वार " के कार्यक्रम में सोमवार को जिले की विभिन्न ग्राम पंचायतों पर आयोजित राजस्व लोक अदालतों के माध्यम से राजस्व संबंधी 912 प्रकरणों का निस्तारण कर किसानों को राहत पहुंचाई गई।

जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक ने बताया कि ग्राम पंचायत स्तर पर 25 मई को ग्राम पंचायत तितरवासा, सलोतिया व चछलाव, खाताखेडी, हरीगढ, गुडा, बेरागढ, रूपारेल में राजस्व लोक अदालतें आयोजित कर 912 राजस्व प्रकरणों का निस्तारण किया गया। उन्होंने बताया कि इनमें नामान्तकरण के 282 प्रकरण, खाता दुरस्ती के 148 मामले, खाता विभाजन के 99, पत्थरगढी के 15, गैर खातेदारी से खातेदारी के 16, राजस्व नकल के 263, सीमाज्ञान के 5, इजराय के 15 प्रकरणों सहित धारा 86, 183 ए. आर.टी.एक्ट, स्थायी निषेधाज्ञा, धारा 251 सहित अन्य 69 राजस्व मामलों का निस्तारण किया गया।

राजस्व लोक अदालत अभियान न्याय आपके द्वार कार्यक्रम में राजस्व अधिकारियों द्वारा ग्राम पंचायतों पर पहुंचकर किसानों की कई वर्षों पुरानी समस्याओं का समाधान किया जा रहा है।

### आज यहां लगेगी राजस्व लोक अदालतें

राजस्व लोक अदालत अभियान न्याय आपके द्वार कार्यक्रम के तहत 27 मई को ग्राम पंचायत खानपुरिया, टोडरी मीरा, आकोदिया, घटोद, खारपा में राजस्व लोक अदालतें आयोजित की जाएगी।